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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL SWAT
SERVICE APPEAL No. 2023 /e (/O[ / 2/ 20275

Thsan Ullah S/O Mian Abdullah, R/O Ziara't.‘Tal'as‘h_TéhsiI Timergara District Dir
Lower, Sweeper (BPS 3), presently posted at District Jail Timergara. ,
: ' (APPELLANT)

VERSUS

(1) Superintendent District Jail Timergara at Timergara.
(2) Assistant Superinteridenfc Sub Jail Dir Upper.
" {3) District Accounts Officer Dir Lower. -
(4) The Inspector General of Prisons Khyber Pakhtunkhwa at Peshawar.

(RESPONDENTS)

SERVICE APPEAL UNDER SECTION 4 OF SERVICE TRIBUNAL ACT, 1974
AGAINST THE ORDERs_DATED 22-03-2023 OF SUPERINTENDENT
DISTRICT JAIL TIMERGARA AND ORDER DATED 27.07.2023 OF -
INSPECTOR GENRAL OF KPK,PESHAWAR VIDE WHICH THREE
ANNUAL INCREMENTS OF APPELLANT WERE STOPPED.

Respected Sir, : o
1. That the Appellant is serving as Sweeper (BPS.3) at District Jail Timergara.
2. That the Appellant was appointed as Sweeper on 20-01-2021. (Copy of the ~
Appointment Letter is annexed as Annex-A) _
3. That the Appellant performed his duty honestly and efficiently and followed the
instructions of the officers during the course of his duty.
4. Thaton 12-12-2022, the Appellant started cle'aning of blocked toilets of the four
cells of high security zone when the Chakkair-‘(;hief llyas Khan asked him to clean
* the said toilets. However, the said toilets we'_r-é"blocked in such a way that the
appellant could not clean it without the.'ré.pavi"i' work by plumber.
5. That the Appellant informed the chakkar Chief, llyas Khan that a plumbe:r needs
to be hired for repairing work in the said fqilets and the Appellant was not a
plumber and could not fix the toilets himself.
That the Chakkar Chief, Muhammad llyas reported the Appellant for misconduct
to the Superintendent District Jail Timergara who issued show cause notice
dated 22-02-2023 to the Appellant. (Copy.of"the Show Cause Notice is attached
as Annex-B) ' : . |
That the Appellant submitted his reply to the said notice and defended himself
against the baseless allegations levelled by the Chakkar Chief, Muhammad llyas.
(Copy of the reply is attached as Annex-C)
That the Superintendent, District Jail Timergara appointed Mr Naveed Igbal,
Assistant.Superintendent Sub Jail Dir Upper as an. inquiry officer to inquire the
said matter. After the submission of inquiry report by the said inquiry officer, the



10.

Superintendent District Jail Timergara con'd‘ucte'd a hearing on 09-03-2023 and

awarded the penalty of Stoppage of three arinual increments to the Appellant on
22-03-2023. {Copy of the order is annexed as Annex-D)

. That the Appellant filed a departmental abpeal before the Inspector General of

Prisons, Khyber Pakhtunkhwa for setting aside the aforementioned order of the
Superintendent District Jail Timergara. H,o‘wévér, the Inspector General of
Prisons, Khyber Pakhtunkhwa dismissed the'appeal of the Appellant vide its
order dated 27-07-2023.(Copy of the Appeal is attached as Annex-E)

Hence, aggrieved with the aforementioned order of the Inspector General of
Prisons, Khyber Pakhtunkhwa, the Appellant h‘as a right and cause of action to

file this instant appeal before this Honorable’ Serwces Tribunal inter alia on the
followung grounds. '

GROUNDS:

1.

That the order dated 22-03-2023 of the Superintendent District Jail, Timergara
and that of the Inspector General of Prisons, Khyber Pakhtunkhwa dated 27-07-
2023 are against the law, facts and precedents of the higher courts. Hence, the
said orders are not maintainable and liable to be set aside.

That according to the Appointment Letter/ job Déscription dated 20-01-2021,
the Appellant was appointed as a Sweeper and not a Plumber.

That it has been mentioned in the show cause notice dated 22-02-2023 issued to
the Appellant that according to the report of the'Chi'ef Warder Muhammad llyas
and Head Warder Taj Muhammad, the flush system of aforementioned toilets
was blocked. , o

That when the Chakkar Chief, Muhammadll'lyas asked the Appellant to clean and
repair the said toilets, the Appellant started cleanmg the said toilets but in vain.
Therefore, he again brought in the notice of the said Chakkar Chief that a
Plumber needs to be hired for fixing the b,l,ocked flush system of the
aforementioned toilets. - --

That the Appellant had neither the expertlse nor the skill, nor was he appointed
as a plumber. Hence, the Appellant performed his due duty without any
misconduct. g

That the report of the inquiry officer is siltént'with regard to the important
question in controversy whether the flush system of the aforementioned toilets
was blocked or not. Hence, the said report is:biased and prejudiced against the
Appellant and against the facts of the case. ) '

That the order dated 22-03-2023 of the Superlntendent District Jail, Timergara
based on the recommendatuon of the Inquiry Officer is against the facts, law,
procedure and precedents of the higher courts. Hence, liable to be set aside.
That the order dated 27-07-2023 of the Inspector General of Prisons, Khyber

Pakhtunkhwa is also against the facts, law, procédure and precedents of the
higher courts. Hence, not maintainable.



9. That the appeal before this Honorable Court is well within time. However, if
there is any unintentional delay, an applieation_‘for condonation of delay has

been attached.

10. That this Honorable Tribunal is competent and has ample powers to adjudge the

matter under Appeal.

11. That the Counsel for Appellant may kindly be allowed to argue additional
grounds at the time of arguments. :

DATED: 07-09-2023
COUNSELS

It is therefore humbly prayed that on gracious acceptance
of this Service Appeal, the ihpugned orders dated 22-03-
2023 and 27-07-2023 of the Superintendent District Jail,
Timergqua and Inspector General of Prisons, Khyber
Pakhtur:{khwa may kindiy be set aside and the three

-annual i |ncrements of the Appellant may kindly be

restored

APPELLANT

/\ THROUGH
ey

Adv KHURSHAID ALI, ADV HAMZA KHAN,

%

ADV ATHAR ULLAH, - ADV ZIA ULLAH




: BEFORE THE KHYBER PAKHTUNI(HWA‘SERVICE TRIBUNAL SWAT
fimsém Ullah:
Versus

Superintendent District Jail Timergara, etc

APPEAL U/S 4 OF FEDERAL SERVICE TRIBUNAL ACT 1973

AFFIDAVIT - i N

[, Thsan Ullah, S/O Mian Abdullah, R/O Ziarat
Talash Tehsil Timergara District Dir Lower, do
hereby solemnly affirm and declare as under;

That the contents of accompanied appeal are true and correct to the

best of my knowledge and belief and- nothing has been_concealéd

therefrom:.

o)

Deponent

. Thsan ullah

Verified én oath, that the above de“posit-ion is true and correct to the
best of my knowledge and belief, | : : ‘i

WO Lol

~Deponent

Ihsan ulla_h
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' BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL SWAT

SERVICE APPEAL No. of 2023

Thsan Ullah
Versus
__Superintendent District Jail Tlmergara etc

APPEAL U/S 4 OF FEDERAL SERVICE TRIBUNAL ACT 1973

APPLICATION FOR CONDONATION OF DELAY

Respectfully Sheweth

That the petitioner Immhly submits as under

(l) That the above titled appeal is instituted in this Hon’ble court today in which
no date is yet fixed.

(2) That the petitioners humbly secks condonatlon nl delay from this Hon’ble
court on the following prounds: ' '

(i)

(i)

(iif)

(iv)

PRAYER

GROUNDS

That the petitioner approached I’or-t‘he'sqpp-]y of attested copies of the

record earlier. However, copies were provided to him many days after
the pronouncement of the judgement/ order.

That the instant appeal is well \&ithih time. However, if there is any
delay, it has been occasioned due to vacations of judges and lawyers in

the month of August and other reasons beyond the power of the
Petitioners.

A

That the said delay which has occurred is purely technical in nature.

That the instant appeal does not suffer from any latches of delay, if any,

in filing this appeal is uhintentional and as such, the delay which has so
occasioned may be Loncloned.

[t is therefore most respectfully pmyed that this Hon’ble court may be pleased to

_condone the delay if any in Fling the instant appeal against the petitioners.

L

Appllcants/petltlonels y//UL»«P/

Thsan Ullah
Through C_ounseI Khurshaid A C



Veritied on oath at Timergara, (hat the contents of'the above application are true and
correct to the best of my knowledge, information and belief,

VERIFICATION:

. o |
Wibo|
Applicants/petitioners
IThsan Ullah




As recommended by Departmental Selection Comuinittee, the undersigned is
pleased to appoint Mr. Ihsanullah S/O Mian Abdullah as Sweeper in BPS-03 plus
~ other admissible allowances on the following terms and conditions:-

.His appointment as Sweeper {BPS-03) is subject to medical fitncss.

2. ‘- He will be on probation for a period of one year, in terms of Section 8(i) of Khyber
Pakhtunkhwa Civil Serveats Acts. 1973 read with Rule 15(1) of ihyber
Pakhtunkhwa Civil Servants (Appointment. Promotion & TranslerjRules i98l); which
is extendable upto another year with the specific orders of appointing authority
within two months of the expiry of 15t year of probation period as specified i rules

15(2) of the rules ibid. Diiring probationary period his services will be liable Lo

the post against which he has been appointed ceases Lo exist.

[H akd \’\ L( termination without any notice if his work and conduct is not found satisfactory or

3. He will be liable to serve anywhere in the Prisons Department in the il'\'l-:_\-bcr
Pakhtunkhwa. _ : L
4. His appointment will take effect from the date he joins duty at the place] of his

posting. 3 :

\(}\b’ 5. For all other purposes such as Pay, T.A and Medical Attendance ete he will be
governed by Rules applicable to the Government Servants ol his category.

6. The terms and conditions of his appointment as Sweeper will be thosc as laid down

in the Khyber Pakhtunkhwa Civil Servants Act 1973 amendment Act 2013, the
Khyber Pakhtunkhwa Civil Servants {Appointment, Promotion and Transfert Rules
1989 and Khyber . Pakhtunkhwa Prisons = Dcpartment (Recruitmeni  and
Appointment}Rules1980. .

7. He will be governed by all Rules and Regulations contained in the j{hybt.—r
Pakhtunkhwa Prisori’ Ruies, Civii 'Servants Rules, the Khyber Pakhtunkhwa
Government Servants- (Conduct)Rules,‘1987, Essential Services Act, Puni%hmcnt
and Appeal Rules 1986, Khyber Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency &
Discipline) Rules 2011 and any other rules existing or to be framed by the
Government. from time to time,

8  In case he wishés to resign at any time he will give one month's notice ORin licu
thereol one month's pay will be forfeited from him subject (o the diseretioni of the
competent authority in the public interest.

9. No TA/DA will be admissible on joining his first appointment, ! .

10. His service will be liable to termination at any stage if his certificates/Degrees
CNIC/Domicile etc are found fake, his services will be considercd as terminated
automatically. R |

11. His monthly salary shall be released after verification ol his character roll/domicile
certificate as well‘as' testimonials from quarter concerned Verification fee lote; of
certificates/degrees will be paid by him. i
If he accepts the appointment on the above terms and conditions, he should; report
to the Superintendent:District Jail Timergara within fifteen days of the receipy of
this order, failing which offer of appointment will be treated as cancelled/withdrawn.

SUPERINTERDERT =

DISTRICT JALL '[‘IMERG/\I\%/\

NSt No /30 = 33 . patea 20 /01 f2021 | ' ‘

Copy of above is forwérdcd to;
|. The District Account Officer Dir Lower at Timergara for information.
2. Head Clerk (Pay Branch) District Jail Timergara.
\/3. Mr Ihsanullah S/0 Mian Abdullah R/O Zeyarat P/O Talash District Dir Lowey

SUPERINTE Z
DISTRICT JAIL TIMERS‘ AR
2.0]| [2.

B T L T 1 D




a s mear > e

~Superiuefident *
“District Jail Timerzara: =

CNIC No 15302-6850486-9
Cell Phone ~ 0342-9282708

Emeiponcy 0944 9250095

-t

DO Birth . 25-06-1997
D.OAppo - 20-01-2021

Binot Group A+

Addrisss Village Zlarat PO Zlarat Talash
Teh Nmerjiara Oistl: Dir Lower
|
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/1 The Worthy Inspector General of Pn'aons Khyber Pakhtunkhf‘.;’ !

i : SHOW CAUSE w"o'rlc*‘ @
. 2

I, Amin Shucub, hupcrmtendcnt Disty gt J\nl Tum‘ rgara, as competent authority, under the

‘Inyber Pakhtunkawa Governrent Servant (E.tﬁu cv and Discipline Rules, 2011, do hereby

serve you, Ihsanullzh Sweeper (BPS-3) Sweepe'i" <BPS-3} attachied to District Jail iimergara -

as follows:

(i) That conscquent upon the completioh of inqﬁiry conducted against you by the
inquiry officer/inquiry committee for which you were given opportunity of hearing
vide communication No.1088 dated 26.12.2022. _
(ii) On going through the findings and recormnmendations of the inquiry officer/inquiry
contrnittee, the material on record and other connected papers including your defence
before the inquiry officer/ inqﬁiry comrﬁittec,- ‘ -

1, am satisfied that you have éofnmittcd the following acts/omissions specified in

rule 3 of said rules: _
o B F 8 e 13-12-20208 4 PULE LusiGil Qo L osns L s i FUbLad fE mstssa i # iz o
dm_‘z’;/d:’£.pl;"u}'{:,f.."y:GLr=/:.,lizérlﬁlul-y//@;LLfGLF;k(fouQ»!JVU?JJ’GAJ.‘.U{.E'i_ﬁjln_i_g,u‘l_)l

S K i s Tu”""(;"-7'/"_|',£’f‘I,I,.Jdbutﬁzolsvto,w’ Wil AP, E w2011
As a result thercof, I, as competcnt vithority, have tentatively decided to impose

]

upon you the Major penalty of 'quou::z! SJrom Service” under rule 4 of the said
.y  rules.

3. You are, thereof, required to show'cause as to why the afcresaid penalty should be-

« imposed upon you and also inmate Whethf'r you desire to be heard in person.
4. If no reply to this notice is received w111~m seven “days or not more than fifteen uays of

its delivery, it shall be presumed that you have no defenice to put in and in ;hat case

an o-parte action shall bre talci : r,’ ;
&. A copy of the findings of the i mqulry ofﬁcu / inquiry committee is enclosed.’
Sd e
, . - SUPERINTENDENT
vy / e . DISTRICT JAIL. TIMERGARA
Endst. No.___%ﬂ / dated 22.02.2023 n g

Copy of the above is forwarded to 5

information, please.
. Thsanullah Sweeper (BPS-3) District Jail "l'fi,xnergara.

S T
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OVFICH Ol 1TH:,
SUPERINTENDENT,

/7 ) o DISTRICT JAIL TIMERGARA
Pt!\h\mlihwl> : ]
NO__ 322~ I,Dt gé}ég_ 12023
To, . _
1- Sweeper Muhammad Rasool, _
2- sweeper Habib Kihan, ‘
= 3- Sweeper lhsanullah, '
' Atlached to District Jail Timergara.
Subject-  PERSONAL HEARING.
Memo: l
Rc'cn cnee & UpCl mtcndcn‘ ‘Orders Sheet dated 6-3- 20”3
You are directed to attc,nu the office of the undersigned on date and '-,' R

fime mentioned against }-oul,names positively for *‘!’usmm! Fcaring” m i

- disciplinary case.

S/No iNamcolofﬁuaf Date and. time of” l :
s - . lusonal hearing 5
! Muh mmmu Rcl%()()] Khan ”()’)3 al 12 00:’% 1| ?
2 ) Iiablb Khan o i
3 1Ihs¢1nuildh ;
~..
|
l I
-5 ~1..gf,‘~l 3:' .
i
\ i .
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b

-
. .
! (,;’ ERPN Tt

- N the subject noted abgye.

;;;-;Fhﬁ,?gupcrinlc:ldcn;, /L 2’
DlSiI"Cl Ja“ T‘].-nergar.d‘ o

7 LHABIB KyaN
" ATTACHED T0 pis7r

Refereng v ' |
‘ ence Lo vour Bood-self office Endst; No‘.ﬁ)ﬁ‘)-‘)} dated 26-12-2002

As per Cayrpe s
{ S ' sy {
e L | ge sheet, Sweeper Hubib Khan, Myhammad Rasool and
-sen Ullah atached to Distrigr Jail Timergera have committed en st of misconduct,
N ‘I - - - . . . ‘ ‘
while pertorming their dutjes Inside the juil on [3-12.292> They renaed 15 cizan
oilets of high security zone. The accused sweepers were further direstad o tumish

their written reply in defence with in the supufated penud 10 the Ipgar. off o

The Superinteadent District Jud Timergara, being cumpeent umoms

plezsed to appoit the undensigned  as Ingu ~ oftiver 10 us e was s oY R

the KPK Government Servant E&D Rules. In the light of abvve-mentioned order, the

f"undersigned droceeded to Distriet Juil Timergary on 16-01-2023, being an loquiry

officer, to conduct proper inquiry. [nquiry ol the said accused swecpers was conducted

“in District Jail Timergara on 16-01.2023. Findings and recommendations are 1s under.
T -

. Wﬁttcn Reply of ‘Accu;«cd Haubib Khan Sweeper (BPS-03) //

-

§ As er his rephy (Annex-A) accused sweeper stated, that on 13"‘:'}‘;}‘}/“"
ne was perfcrming his duty insid.c the juil. The Chakhar Chiet Hhas Nhan, “;;’j.'d hum
‘.6 :‘.-rlean the Hlocked toilet of four cells ol Figh seeurity zone. And that hf",;’h“-‘ wd the
order and started cleaning them, but he tuiled to upen blocked totlets, I{J‘“‘L&d the

!
Chaskar Chizt, Hlvas Kha 1. and Sector Ineharge, T4 Muahmmad, to armize 4 plumber
Chaxkar Chret, i ' ‘ :
hroams are vers old and they have no arrangenments

“or it because thase toiletsbat - 1 Accondi

= 1 S I E TR ] . A - NN\l 5N

) D . hich ¢ ;{:scip“ﬂﬂf'\' proceeding wils stitrted aeainst them. Accordi 1y

.. V' @ 4 ’

repair 1t. Dae to . . e S abie
F dv 10 ¢.cu1 bathroom. But cieanliness ol block pipes was not possini
aim he was ready - . . cguiested

o d that he never neglected his duties. He apulogised and reguesies

nd that he

without plumber. A

“or ~emova. of all these atlegations.
|\» \‘
Ny
‘7
\- ‘.:‘-f \J(

[ ) ,s.“\D
n Ii')‘ “Lk)(ﬁj




-----

aue du
e l) answered by the aceyseq SWeeper as (Anpey.
.9-'questloh No,l He w

asappoinied

B)..
as sweepet on dated 25-01-2021
02, Yes, He knows that the dutjes
Respondmg o question No.03  Cleanliness of
ility of Christian, Respondin

& to Question No,04, He

tried his best to clean the toilet but he 7lled to clear

stem. When Chakkal Chief, Ilyas Khan, and sector |

charge, Taj

Wrttten Reply of Accused Muhamqu Rasool Sweeper (BPS-03)

As per his reply (Annex-C) accused sweeper stated, that on 13-12- 2022,

he was per forming his duty 1n51de the Jall The Chakkar Chief, Ilyas Khan, asked him
to clean the blocked toilets.of foul cells ofhigh security zone, He obeyed the order and

started cleaning of blocked toilets but he failed to clear the blocked toilets. He asked

S3 the-‘“Chakkar Chlef Ilyas Khan, and Sector Incharge, Taj Muahmmad, to arrange a

Iumber for it. Because ‘these tOlletS/baﬂ’HOOlTlS are very old and that they had no

rra gements to repair them. Due to which a disciplinary proceeding was started

R agamét them And that he was ready to clean bathroom. But cleanliness of blocked-

‘””“W)av A

«plpes ‘was not possible without plumber. That he never neglected his: duties. He

apdlogised and requested for removal of all these d“e},allons

Crdss Examination.

The questionnaire duly anéwered by the accused sweeper as (Annex-D).

' Wh le respondmg to question No.1, He was appointed as sweeper on dated 06-06-2006
i

D strict JaIIT1me1 gara. Responding to questlon No.02, Yes, He knows that the duties
inDi

f weeper is cleanliness. Responding to question No.03 Cleanliness of
of a swi

Responding te-Question No.04, He
he responsnb;hty -of- Chnsnan
toilets/battirooms is t

fused to clean toilets, He tried hlS best to clean the toilets but he was failed to
never refuse

t UCSUOI’] No.05, yes it is.
clear, blocked to:lets Respondmg oq X

V itt R le of Accused Ihsan Uliah Sweeper (BPS-03)
Wri en

nnex E) qccused sweeper stated, that on 13- 12-2022,

il. That the Chakkar Chief, Ilyas Khan, asked
2

S

As per his, reply (A

he was performing his duty inside the j jai

)(‘\o(

\d
o
Nt
“mu
p




Al A ot

B e

u

bl

theblockeditaire

Sk
bl

AT

s

10 arrange a glumbef'fdiﬁit. Be

have no'arrgn

+

& LAy
Bements to repair them,
d against them, He was ready to cleqn

FRYe.

sstEXamination.
The'questlonnaire duly ang\vé:'eq by'the accused sweeper as (Annex-F). While
-01-2021 in
at the duties

Resbonding 0 question No.03 Cleanliness of
toilets/bathrooms is the responsibili

resgonding to question No.1, He was appointed as sweeper on dated 25

" District Jail Timergara. Responding to qpeslion No.02, Yes, He knows th
of a sweeper are cleanlineés.,

ty of Christian. Respor?c-ii\—g to Question No.04, He

) never refused toclean-toilet, that he (rjed his best to clean the toilet but all'in vain. Then
he told Chakkar Chief, llyas Khan, and sector Incharge, Taj Mu

i y,?%plumbgrg

% A

1s needed for it. Responding to question No.05. No, on the incident day,
".s_-_k‘}.::é~ e .',«.f‘,".u.' B NN

t,q]%%né;g;tliné?féi.let;/”batﬁroo{n‘-because it's the responsibility of Christian.

ahmmad, that assistance

P b

23 A ox S :
State eiitiofnlmxas Khan Chakkar Chief : o
T On 13-12-2022 washrooms of four cells of high security zone were
completely out of order. The dirt and wastages were flowing on floor, due to which ‘ ’
'odour was spread in high securify zbﬁe cells. At that time the total population of high /

security zone was 66 prisoners: We, ori duly staff, asked sweepers, Habib Khan and
: . o
Ihsan Ullah, to clean the dirty materials/wastages and clean the toilets. But they refused pE
] : EE ./.
' and told that this is not their responsibility, then we asked sweeper, Muhammad Rasoo!

. e ; t he also refused.#nd 3
10 clean these dirty materials/wastages and clean washrooms, bu N :

A
tated that if sweeper Habib Khan and sweeper Thsan Ullah are not ready to cleany’
state R

wastages then why he should doit.
i I .

L _ o R
The questionnaire duly answered by the Chakkar Chief as (&"U?““G)-
e o :

I
. . i ) quest
estion No. !, he was appointed’on 04-11-1992. Responding tc, question

-y AEeH

: to qu . . R LA e e ¥ Roe
Respondingtoq T ral Prison D.I'Khan, District Jail Timergara;Sub

Ko b Fformed his duties at Central Pr Cain )

No0.02; he'pe

? . Spanéﬁ%ﬂg to
Jaili Dir‘Upper, Distric |

o,

"LJail Swat~and Internment Center Paitham. Re

-~ -2 iy




S ages and tmlets Swecper Hablb Khan rep!:ed ;ﬁat

ponslblhly of Chnsuan Sweeper lhsan Ullah also .

an the Wwastages and toilets while sweeper

X d, that if these t\vo Sweepers are not.ready to clean these
'wastages then I, too, am not réady. -

Statement of Mr. Taj Muhammad '(Scc:tor Incharpe)

On 13-12-2022 washreoms of four cells of high security zone were

completely out of order. The dirt and wastages were ﬂowmg on floor, due to which

“’t:;! R ,,a&"%.r
prlsoners We on- duty staff asked sweeper Hablb Khan and Ih in"

’ told that thlS is not their rcsponsnb:l:ty, then we asked sweeper Muhammad Rasool to

: clean these dlrty malenals/wastages and clean washroom, but he also refused and stated

’»-v—-& that- if sweeper. Habib. Khan ‘and sweeper thsan Ullah are not ready to clean these

3

i wastages then why I should do it. |
P

‘Cross Exa ination. o , :

RN The questionnaire duly answeled by the sector Incharge as (Anne ‘ )

’

Ri spondmg to questlon No.!, he was appomted on 08-03-2006. Responding to q
e N

District Jall Tlmerg:a
No 0" he performed his duties at Cenual Prison Mardan, Dis eie

l Dlr Uppel‘ Respondlng to quesuon No.03, Sector Incharge; Taj lr e
ai

’ . . Ub J . l“ K] Reb 0 dmg
f’ rted that four cells of high' secunty zone were completely out ofordell’ lh P"'f-ul%;l';\ .
repot -V e "No. 04 he calied sweepers Hablb Khan, Muhammad Rasoo ek

"uesf'° 1, No es and toilets; Sieeper, -
to q LA T ke d them to clean thc dlrty matenals/wastag et p 3\

an and 95 ﬁ@h.l‘
Su“m li ed that itis not thelr respons'b']'ty’ itis: the resPonSlblhty Ofﬁ .gf%«
pli

plied the same. Sweeper Muhammad Resool al 0

and

Hablb Kha" re

Sweeper {hsan Ullah also re

-

W



SWeepers are not ready to clegn these Wastages he toq denied the same

Statement of Mr. Asghar A)j j'Wardeﬂ

\ A 2es were flowing on floor, due 1o which
odeur wag Spread in high security zone ce]

S. At that time the total population of high
Security zone wag 66 prisoners, His duty wag on high Security zone from 08:00 AM to

12:00 PM. F rom last one week he con__finuously brought in the notice of sector Incharge

but no actjon was.-taken on it A

Cross Examination
=22 LXamination

The Questionnaire duly answered by the on duty Warder, Asghar Ali,is

nnex-I) Résponding to qqesﬁon No.1, he was appointed on 18-10:2021.

gr.od

R;sponﬁihé to question No.02, he pe:'f,o{'lned his duties at Centya Prison Mardan and

District Jail Timergara. Responding‘to-quéstion No.03, he himself checked and saw
that the toilets/Bathrooms were disordered then he immediately reported to Sector
Incharge, Taj Muhammad, and Chakkar Chief, llyas Khan. Responding 1o questiog
No.04, No, sweeper Habib Khan, Muhammad Rasool and Ihsan Ullah were not r?ady

to clean the toilets/Bathrooms,

Statement of Mr. Muhammad lsmail (Line Officer)

I'd r:
The Chakkar Chief sent report that washrooms of four cells /)f hjgh

: : ; ' er. The dirt and wastages were flo wing on
security zone were completely ou of order. Tl i‘

t

fl due to which odour was spread in high security zone cells. On duty%
' floor,

ib isool and Thsan Ullah to clean thegdxrg and
b Khan, Muhammad Rasool 2
sweepers Habi kar Chic él%ltl}%pOﬁ

_r

| tages but they denied to clean the toilets, dué to which the Cha
was

to the Deputy Superintendent against-theSg sweepers.




Ai‘ter gomg thr ough
“has been- observed and found that

I
LS " ;

B L .
. . -

5 fwere found guilty,

L '.Allf:éition levelled agamst them I correct and- genumc/authent:c

The charge levelled agamst them, thus

stands proved,
T ,_Recommend'ltlons

- n

e Tl The allegatlon levelled against the accused offi cials is PROVED for which

L they are llable to be proceeded under the Khyber Pakhtunkhwa Government Servant
’ (Eft‘caency & Disciplinary) Rules 2011.

It is, therefore, recommended that the accused officials may be
awarded the pem;llt)l

of Stoppagc of03 Aunual mcrements wnthout.future effect”. :
AR 5 SUEN T AN AN

. /)

Naveed Iqbal (InquxrnyIﬁcer)
Assistant Superintendent
Sub Jail Dir Upper

. CERTIFICATE

....-‘.». -

Ty
Muhammad Rasool and Thsan Ullah (BPS 03), attached to District .lallr;‘_

- —————

/_- ."-" .
onsnstmg on'six (06) number of pdges duly corrected and signed by me/ I
¢ : :

LNavced qb‘ll/(lnqm‘g%y@ffcer)

AsswtantSup r;mtendent
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OFFICE OF THE
INSPECTOR GENERAL OF PRISONS i
KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR o ¥

£2R 091-9210334, 9210406 B 091.9213445
No.EstbWard-/Orders =11 3 I-

o

/P Xhyber

[_Pakhtunkhwa - ) | - . Dated ‘)/7‘ " CJ? — )/O?"BI'

ORDER: : _
WHEREAS, Mr. Thsan Ullah, Sweeper (BPS-03) attached to District Jail
Timergara was awarded the minor penalty of “Stoppage of 03 anriual increments” by

Superintendent District Jail Tirnergara vide Order No.374-78 dated 22-03-2023 due 10
his miscenduct. ' '

AND WHEREAS, the said Sweeper preferred his departmental eppeal for

setting aside the penalty awarded t‘dhim and also requested for reinstatement in service.

A AND WHEREAS, his appeal was examined in light of the available record of
the caze and it was observed that the penalty was awarded to him by the compeient

authority due to his misconduct after observing all legal and codal formalities as

required under Government Servants (Efficiency & Discipline) Rules, 2011. iI\GEor'eover,

the appeal was filed on 13-07- 2023 and is time barred by 02 months and 21 days A
NOW THEREFORE, ’havmg considered the charges, evidences/facts or
. - . S e
record, explanation of the accused official, the provision of rules in vogue and In exerii
of powers conferred under Rule 17 of Khy yber Pakhtunxr\wa Governme *1tx Servauis

(Efficienicy & Discipline) Rules, 2011 read with Rule-05 of Khyber Pakhtunkhwa Service .

-1

Appeal Rules 1986, the decision of the competent authority is upheld’ ana appecu of the

appellant is hereby rejected being w1thout any substance and badly time- barred

. od —

INSPECTOR GENERAL OF PR.ISONS
KHYBER PAKHTUNKHWA, PESI'A\;VAR

““““ ENDST: NO._ 23119 — 20 /-
Copy of the above is forwarded to the: ,
1. Superintendent District Jail Timergara for information and necessary acnor}
rejérence to above. He is directed to inform the appellant accordingly and to 'xnzi
, fecessary entry in his Service Book with proper attestation.

Mr Ihsan Ullah, Sweeper (BPS 03) C/0O Supermtendent District Jail T1mergara‘fm
information.

, DEPUPYDIRECTOR - 1 [i%{"
INSPECTORATE GENERAL OF PRISONS |
' KHYBER{PAKHTUNKHWA PESHAWAR,

g i

- . - ) . '
DAOIMiee Working\E-itAppeal o Warden\Appeal decision order docy e
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